

青奥会倒计时  
**50天**

快报讯(记者 刘伟伟)昨天,是南京青奥会倒计时50天。为弘扬奥林匹克精神,依据“青年主题、惊喜难忘”的创意原则,凸显“运动是给孩子最好的礼物”主题,贯穿“运动”与“快乐”两项理念,由南京青奥组委、中共南京市委宣传部等共同主办的“Happy Nanjing, Happy YOG”——2014

南京青奥会倒计时50天主题活动举行。

出席此次活动的领导有省委常委、南京市委书记、南京青奥组委执行主席杨卫泽,中共南京市委常委、宣传部长、南京青奥组委常务副秘书长徐宁,南京青奥组委副秘书长戚鲁,以及青奥组委、南京市等单位有关负责人。

在昨天的活动中,5位不同年龄段的运动达人分享了运动给生活带来的快乐,戚鲁向他们颁发青奥运动达人证书。5组家长向孩子赠送特殊的运动礼物——运动时间卡,并向全社会家长倡议多带孩子参与运动,徐宁向他们赠送了运动器具。5组青少年运动达人现场进行“体育启蒙”,展示了独轮车、

轮滑、舞龙等高超技艺。同时,《Happy YOG》视频在现场播放,杨卫泽书记向《Happy YOG》主创团队、主持人和4个砥砺玩偶授予“HAPPY家族”称号。手机游戏“HAPPY砥砺”也同步上线。

主题活动结束后,“Happy家族”快闪活动在南京新街口、鼓楼、台城、老门东等地上演。

# 青奥会会歌《梦无止境》发布 南京才子创作,不到一天基本定型

卞留念还表示,《我和你》原定演唱者喻越越很适合唱这首歌

**Q** 青奥会倒计时50天,备受关注的青奥会会歌揭开神秘“面纱”。昨天,青奥会会歌发布仪式暨青奥歌曲征集活动颁奖典礼在南京艺术学院举办,会歌作曲者、“南京的儿子”卞留念回到母校,向故乡展示了他献给青奥的礼物,“为了在这一时刻作曲留念,我已经等了30年。”作为现代快报的读者,卞留念还向记者披露了创作青奥会会歌背后的故事。  
现代快报记者 余乐



作曲者卞留念披露青奥会会歌创作背后的故事  
现代快报记者 徐洋 摄

## 青奥会会歌及MV全球首发

昨天上午10点,青奥会会歌发布仪式暨青奥歌曲征集活动颁奖典礼在南京艺术学院举办,青奥会会歌《梦无止境》及其MV全球首发,全场观众享受了一场震撼的视听盛宴。

MV讲述了城市街头少女克服困难,最终拿起小提琴演奏梦想的故事,内容也展现了南京元素。开篇便是高耸的紫峰大厦,还拍摄了青奥体育场馆。当各种肤色的运动员手掌紧扣在一起时,歌曲进入高潮部分:“我还有个梦,美丽和平梦……”

这首歌由卞留念作曲、朱海作词,现场由青年歌手喻越越演唱。

卞留念称,喻越越曾是2008年北京奥运会主题曲《我和你》的原定演唱者,最后由于种种原因失之交臂。他认为,青奥会是青年人的盛会,喻越越是最具有潜力的年轻歌手,很适合演唱这首会歌。

开幕式上将由谁演唱《梦无止境》?“目前还是秘密。”卞留念说,这是开幕式节目的部分,要等到现场“揭秘”。

活动现场还评选了青少年十大优秀歌词奖、十大优秀歌曲、30首入围奖等。著名歌手常石磊的《青奥之城》荣获十大优秀歌曲奖,年轻歌手临粲祺的《青春来了》荣获入围奖。

## 卞留念说一口地道“蓝鲸话”

白底藏青花纹衬衫、一头个性的齐肩长发,“南京的儿子”卞留念操一口纯正的南京方言。他告诉现代快报记者,从幼儿园到大学,他全在南京度过。

7岁时,他参加小红花艺术团多次在南京人民大会堂演出;小学毕业,父亲走上街头,用卖家具的钱为他买了一把二胡。带着这把二胡,卞留念考取南艺、进入东方歌舞团,并担任多次大型赛事及节目的音乐总监。2008年北京奥运会闭幕式,也由他担任音乐总设计。

一年前亚青会开幕,他专门创

作了歌曲《快乐分享》。不过,卞留念告诉记者,“青奥会来到故乡,为这一刻进行谱曲,我已经等了30年。”他和浙江作词家朱海一起,为南京青奥会量身定制了三首歌曲。《梦无止境》从5131件作品中脱颖而出,成为会歌。

卞留念还说,作为南京人,他常读现代快报,前天从上海飞往南京的飞机上还在翻阅。他爽快地提笔赠语快报,并说快报善于抢占最快、最有效的新闻,第一时间送到读者手上,并且内容翔实、令人回味。

## Q 演练

### 青奥村突发火灾 两名运动员被困……

一栋高层建筑上烟雾弥漫,周边警笛长鸣。消防云梯平稳升空,向5楼平台接近,那里有两名正在求救的被困运动员……昨天是青奥会倒计时50天,一场模拟青奥村运动员公寓突发火灾的应急演练,在南京建邺区烽火科技大厦按实景举行。来自公安、卫生、质监等多部门的救援人员,在短短半个小时内,成功处置现场,解救“受困者”。这场演练参演人员共800余人,动用各类车辆11辆。

现代快报记者注意到,演练过程中,现场解说人员除了介绍进展情况,还向大家普及一些急救知识。比如,高层建筑突发火灾事故,应首先疏散着火楼层人员,然后是着火层以上人员,最后是疏散着火层以下人员;有人被困电梯轿厢后,不能自行挤推轿厢门自救,厢外人员获知后,应立刻联系专业维修人员;如被困人员伤势不重可采取背、抬、扛、抱等方法救出,如遇险人员伤势较重,须使用多功能担架或躯体固定气囊,防止造成二次伤害。

通讯员 刘相合 葛闻乾 实习生 徐萌  
现代快报记者 付瑞利

## Q 画展

### 100多幅儿童画 你都能读懂吗?



流动儿童画展在夫子庙开展  
现代快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 王颖菲)为让全社会更加关注流动儿童的教育问题,并给予他们更多关爱,昨天,一场名为《流动的心声》的迎青奥·流动儿童画展在南京开展。这是南京首个由公益团体主办的流动儿童画展。

这些画作来自南京9所小学的100多个流动儿童。“每一幅画背后都有它的故事。”老师们介绍,当他们问到学生,学生却并不愿意细说,“希望多一些这样的机会,能让这些孩子更加敞开心扉。”

如果您想去观展或购买孩子的画作,可以前往夫子庙的桃叶渡文化艺术馆。展览时间从6月27日到7月27日,时间为9:30—16:30。

## 不到一天,会歌基本定型

“拿到会歌征集任务后,除了感动与激情,我还想表达团结、友谊、进步的奥林匹克精神。”卞留念说,自己先简单创作了一个曲谱格式给朱海后,创作的激情难以抑制,就经常夜间“骚扰”在巴黎的朱海,发短信告诉他,自己在焦急地等待。朱海也打趣地说,他创作歌词时坐在一间奥林匹克风格的巴黎酒店里,身边是谈情说爱的法国人,“冥冥中感觉,无论在世界

任何地方都能感受到奥林匹克精神。”

某天凌晨四点,朱海在巴黎接到卞留念的短信:“巴黎来的词尚可!”就这样,一曲《梦无止境》不到一天的时间便基本定了下来,之后经过几次磨合便定型。朱海说,这是他和“南京才子”卞留念合作多年最满意的作品之一。歌词“我与世界青春相逢”,是两人共同的灵感。

## 传唱

### 网络视频版将发布

在开幕式上,卞留念将发布青奥会会歌《梦无止境》及另一首歌曲《点亮未来》。那首脍炙人口的《留念南京》,将在闭幕式呈现。《梦无止境》还将发布网络视频版本。

据了解,在本次会歌发布暨颁奖典礼之后,南京青奥组委将采用实体传唱和网络传播线上线下相

结合的方式,相继举行中国好声音现场赛、全国校园十佳歌手总决赛、会歌版本创作与传唱等活动,广泛宣传南京青奥会会歌、火炬传递主题歌曲等,并通过音乐征集中的典型人物和音乐故事,吸引全球广大青少年及热心民众加入青奥歌曲传唱的阵营,掀起全民唱响青奥的热潮。